

## 164 IZLAGAČA NA SAJMU

Ovogodišnji, IV Međunarodni i regionalni sajam privrede – Subotica 2010 biće održan od 26. do 29. avgusta u Sportskoj hali na Radijalcu, i to u organizaciji Javnog komunalnog preduzeća „Subotičke pijace“. Od zaključenja lista do zvaničnog otvaranja sajma ostalo je svega nedelju dana, dakle, mnogo toga je već poznato u vezi ovogodišnjeg sajma. O tome govori Bela Bodrogi, direktor JKP „Subotičke pijace“:



- Otkada se JKP „Subotičke pijace“ bavi i organizacijom sajmova, u stalnom smo kontaktu sa organizatorima značajnijih sajmova u okruženju, obilazimo sajmove u regionu. Tako smo bili na Međunarodnom sajmu poljoprivrede u Novom Sadu, na Sajmu tehnike u Beogradu, na Kragujevcu na Sajmu komunalne opreme, i na osnovu iskustava stečenih na tim sajmovima sa dosta zebnje smo prišli pripremama i orga-

nizaciji ovogodišnjeg sajma u Subotici. Zbog ekonomske krize na svim sajmovima smo primetili, da organizatori imaju problema sa popunjavanjem raspoloživog izložbenog prostora, odnosno pridobijanje kvalitetnih izlagača u potrebnom, odgovarajućem broju. Broj učesnika je drastično smanjen. Zbog toga se desilo, da na jednom od poznatih sajmova otvoreni sajamski prostor je pretvoren u nekakvo seosko vašarište, a tamo ponuđene robe i usluge nisu imale ama baš nikakve veze sa tematikom tog sajma. Plašili smo se, da ćemo i mi doći u sličnu situaciju pri organizaciji IV Međunarodnog i regionalnog sajma privrede. Kada smo razgovarali sa predstavnicima subotičke samouprave, privredne komore, pokrajinskog sekretarijata za privredu, bilo je jednoznačno, da je ovaj sajam izuzetno važan za Suboticu. Zbog toga jednostavno mora da bude na nivou, mora da bude takav, koji će zadovoljiti potrebe i interesovanje običnih posmatrača, a još više očekivanja stručnjaka, a ta očekivanja od strane struke su uvek velika u vezi bilo kog sajma. Želeli smo obezbediti proklamovane sadržaje sajma, da-

kle da prvenstveno budu predstavljene privredne grane iz oblasti žitarica, prerađivači, prehrambena industrija, industrija hrane – koje imaju bilo kakve veze s ovim delatnostima. Uložen je ne mali trud, i ovom prilikom želim da se zahvalim mojim saradnicima, Jožefu Zonajju, Mačašu Fodoru i Karlu Rumenjakoviću, koji su puno radili na akviziciji ulagača, na obezbeđivanju visokog nivoa sajma. Kao i kod prethodna dva sajma, i ovom prilikom smo dobili značajnu podršku od samouprave grada Subotice, i tu ne mislim samo na finansijsku podršku, već i na konkretnom učešću i pomoći od strane člana Gradskog veća, g-dina Lasla Karajija.

- Deset dana uoči otvaranja sajma mogu reći, da su naša strahovanja bila neopravdana, jer kako za zatvoreni, tako i za otvoreni izložbeni prostor uspeali smo popuniti, a što je posebno važno: sajam je popunjen ne bilo čime, već sa odgovarajućim, kvalitetnim sadržajima.

U odnosu na prošlu godinu udvostručen je broj izlagača iz Mađarske, a i izložbeni prostor za njihov nastup. Takođe moram istaći, u odnosu na svo dosadašnje učešće, da će ove godine biti najbrojniji i najkvalitetniji nastup izlagača iz Hrvatske, jer pored Zagreba, Osijeka, Vukovara i Virovitice u organizaciji Hrvatske Gospodarske Komore /Privredne Komore/ nastupiće uz zapaženu organizovanost mnoge članice komore. Takva zainteresovanost i prisustvo od strane firmi iz Mađarske i Hrvatske samo dokazuje, da



Ekspoziti iz 2009.

sajam u Subotici ide u dobrom pravcu, stalno se razvija, a to dokazuje i činjenica, da ove godine prvi put nastupa Italijansko-srpska privredna komora, a zasad smo još u iščekivanju, da li će doći i predstavnici Privredne komore Rusije. Oni su pokazali interesovanje za naš sajam, ali još nismo dobili zvanično obaveštenje o eventualnom njihovom dolasku.

Na svečano otvaranje očekujemo visoke zvaničnike, mnogi su već potvrdili svoj dolazak, a prisustvo nekih gostiju zavisi od njihovih drugih obaveza.

- I stručne programe pokušali smo učiniti što kvalitetnijim i što sadržajnijim. Zahvaljujući našim naporima već uoči svečanog otvaranja, u organizaciji privredne komore u Plavoj sali stare gradske kuće biće održano stručno savetovanje na temu „Poslovanje u oblasti proizvodnje i prerade žita i brašna u uslovima nove zakonske regulative”, a nakon otvaranja sajma, u Velikoj većnici gradske kuće, od 13,00 sati održaće se konferencija o poljoprivredi i ruralnom razvoju u okviru jednog IPA projekta prekogranične saradnje Evropske unije, u zajedničkoj organizaciji DEEF d.o.o-a iz Segedina i Udruženja poljoprivrednika Sente odnosno Udruženja seljaka opštine Subotice. U Sportskoj hali na Radijalcu nakon otvaranja, u



**Arpad Kiš i Istvan Edelenji na konferenciji za štampu**

14,00 sati biti reči o prekograničnoj saradnji. Drugog dana sajma, 27. avgusta za goste iz Mađarske organizovaće se stručni dan komore i susret privrednika, u Hotelu „Galeria”. Istovremeno će se održati niz prezentacija u Sportskoj hali – a čitaoci mogu da se upoznaju sa kompletnim stručnim programom i putem ovog broja „Informatora”.

Od ostalih informacija tehničkog karaktera želim istaći, da ni ove godine nismo povećali cene ulaznica, koje će stajati 100 dinara. Organizujemo i nagradnu igru za posetioce, glavna nagrada je jedna ručno izrađena crepana peć na struju, čija je vrednost 1 200 evra.

Izvlačenje nagrade će se obaviti 29. avgusta 2010., u nedelju od 11,00 sati, a sajam se zvanično zatvara 29. avgusta u 15,00 sati.

Čini mi se, da smo sa naše strane za uspeh sajma učinili sve što je bilo u našoj moći. Na kraju, uoči sajma svim izlagačima, preduzetnicima, gostima, koji budu došli u Suboticu, želim ugodan boravak u našem gradu, a ujedno se nadam, da se neće razočarati, što su odabrali IV Međunarodni i regionalni sajam privrede, bilo radi prezentacije svoje firme, bilo radi jednog ugodnog izleta.

## PO ZAKLJUČENJU LISTA

Organizatori IV Međunarodnog i regionalnog sajma privrede su posle zaključenja lista, 19. avgusta 2010. godine pre podne su održali konferenciju za štampu u vezi najnovijih informacija o sajmu.

Ljerka Alajbeg, generalna konzulica Republike Hrvatske u Subotici je rekla, da ove godine na sajmu predstaviće se 32 firme, biće veoma bogat program posete predstavnika privrednih komora iz Hrvatske, pošto su se već unapred dogovorili o nizu razgovora sa predstavnicima firmi odnosno ovdašnjih komora. Kako je najavila: sledeće godine Republika Hrvatska će u organizaciji sajma u Subotici učestvovati kao „zemlja partner”.

Oršolja Sečenji, šef Ekonomske kancelarije Ambasade Republike Mađarske u Beogradu je saopštila: na 150 kvadratnih metara, 19 štandova predstaviće se 25 izlagača iz Mađarske. Otvaranju sajma prisustvovaće dr Žolt Bečei, državni sekretar zadužen za ekonomske odnose sa inostranstvom u Ministarstvu nacionalne privrede Mađarske, koji će u toku dana obaviti i nekoliko razgovora u Subotici.

Bela Bodrogi, direktor organizatora sajma, JKP „Subotičke pijace” je naveo, da broj izlagača na sajmu premašiće i najsmelija očekivanja: zaključno sa današnjim danom 164 firme su rezervisale mesto u sada već dupke punoj Sportskoj hali – dakle, na privrednom sajmu u Subotici nikad nije bilo toliko izlagača, a veoma kvalitetan stručni program sajma je takođe privlačan za domaće i strane preduzetnike, privrednike.

Istvan Edelenji, sekretar Regionalne privredne komore u Subotici sa žaljenjem je konstatovao, da ovom prilikom zbog drugih obaveza neće doći do „samita” predsednika privrednih komora Hrvatske, Mađarske i Srbije, ali komora ne odustaje od organizacije tog susreta. Zahvaljujući brojnim razgovorima, seminar za predstavnike žitarsko-mlinarske industrije biće veoma sadržajan, a predstavnici mnogih privrednih komora iz Hrvatske, Mađarske, Nemačke, Republike Srpske i Srbije koji će boraviti u Subotici, svaki trenutak planiraju iskoristiti za bilateralne razgovore.

Arpad Kiš, predsednik Udruženja seljaka grada Subotice je govorio o detaljima zajedničkog projekta prekogranične saradnje, koji će zajedno sa partnerskim organizacijama iz Mađarske i Sente realizovati u toku godinu dana, u okviru kojeg će se održati i konferencija o agraru za vreme sajma u Subotici.

Zbog nedostatka prostora tek toliko smo mogli napisati o konferenciji za štampu, ali i ove informacije dokazuju: posetioce će očekivati zaista spektakularan i programima bogat sajam u Sportskoj hali na Radijalcu između 26. i 29. avgusta.



**Laslo Karai o završenim pripremama sajma**



# PROGRAM IV MEĐUNARODNOG I REGIONALNOG SAJMA PRIVREDE

Subotica, 2010. 26–29 avgust 2010.

**26. avgust 2010.**

**9.00 sati Gradska kuća, Plava sala**

Poslovanje u oblasti proizvodnje i prerade žita i brašna u uslovima nove zakonske regulative – skup u organizaciji Regionalne Privredne Komore Subotice, predavač dr Đorđe Psodorov, Institut za prehrambene tehnologije, Novi Sad

**od 10.00 sati doček gostiju uz muziku Garden kvarteta iz Subotice**

**11.00 sati Sportska hala na Radijalcu**

Svečano otvaranje sajma, razgledanje sajma uz muzički program orkestra „Juhas”

**12.00 sati Koktel za VIP goste**

**13.00 sati Gradska kuća, Svečana sala**

**Konferencija o agraru i razvoju ruralnih područja**

**Jezik konferencije:** mađarski, srpski

**Važnije teme konferencije:**

- Agrarna politika i politika razvoja ruralnih područja Evropske unije

- Poboljšanje ekonomičnosti poljoprivrednih gazdinstava

- Informacije o učešću Fonda za razvoj ruralnih područja iz Novog Sada u rešavanju – podršci razvoja ruralnih područja (predavač: Jožef Sabo)

- Glavni pravci razvoja ruralnih područja u Mađarskoj (Balint Čatari)

- Viša škola za hortikulturu - Senta Razvoj ruralnih područja i obrazovanje (predavač: Laslo Lendel)

- Prva investicija Agro-Legata u Vojvodini (Trešnjevac)

- Poseta farmi

/Program zajednički organizuju Neprofitno uslužno d. o. o. za razvoj saradnje u Jugoistočnoj Evropi, Udruženje poljoprivrednika Sente i Udruženje seljaka opštine Subotica u okviru serije programa pod nazivom „Program za razvoj mađarsko-srpske pogranične saradnje”./

**27. avgust 2010..**

**10.00 sati Hotel Galleria**

Hotel „GALLERIA” Hotelsko, kongresni i poslovni centar Matije Korvina 17

I sprat, sala za konferencije „Subotica”

**Stručni dan Komore i Susret privrednika**

(Prateća manifestacija IV Međunarodnog i regionalnog sajma)

Moderator: Viola Varga Dioši, rukovodilac predstavništva MSTIK u Srbiji,

**10,45 – 10,55** Pozdravna reč

Tamaš Koršoš, generalni konzul Republike Mađarske u Subotici

**10,55 – 11,10** Vojvodina je Vaš privredni partner

Predavač: Ištvan Pastor, potpredsednik pokrajinske Vlade, pokrajinski sekretar za privredu,

**11,10 – 11,25** Informisanje zainteresovanih i budućih članova o Komori

Predavač: Krištof Satmari, predsednik Mađarsko-srpske trgovinske i industrijske komore,



**SUBOTIČKI  
S A J A M  
SZABADKAI  
V A S A R**

**11,25 – 11,35** Zajedničke inicijative radi razvoja saobraćaja u Vojvodini

Predavač: dr Ištvan Seri, generalni direktor Tisa Volan z. a. d.

**11,35 – 12,15** O mogućnostima podrške preduzetništvima

Predavači:

Sabolč Horvat, generalni direktor OTP Banka Srbije,

Đerđ Oros, načelnik odeljenja MEHI-BANK z. a. d.,

Pal Toma, načelnik odeljenja EXIM-BANK z. a. d.

Dr Arpad Zavarko, advokat iz Novog Sada

**12,15 – 13,00** Prezentacija industrijskih parkova iz Vojvodine, konsultacije

**13,00 – 13,40** Bife ručak, VIP salon na VI spratu

**13,40** – Neformalni razgovori, pojedinačna poseta Sajma

**Konferencija je za pozvane goste iz Mađarske!**

**Jezik konferencije:** mađarski

**/U organizaciji Mađarsko-srpske trgovinske i industrijske komore/**

**11,00 sati Sportska hala, štand 36 i Pres centar JKP „Vodovod i kanalizacija”**

Prezentacija zajedničkog okvirnog projekta za konkurisanje na pretpristupne IPA fondove prekogranične saradnje Evropske unije

**12.00 sati Sportska hala, Pres centar Biznis inkubator Subotica**

1. Inkubatori u regionalnom razvoju – Ildiko Zedi, direktor BIS-a

2. Povezivanje organizacije inkubatora u klastere – Mihajl Sečei

**13.00 sati Sportska hala, štand 36 i Pres centar JP „Privredno-tehnološki parkovi”**

Prezentacija privrednih zona Subotice za grinfild investicije

**14.00 sati Sportska hala, Pres centar Agrobanka a. d.**

Agrobanka u službi privrede i stanovništva

**16.00 sati, Sportska hala, štand 20 i Pres centar Eu-sec Securitas**

**29. avgust 2010.**

**11.00 sati - Izvlačenje i dodela glavne nagrade za posetioce**

**12.00 sati - Dodela diploma za izlagače i izbor najlepšeg štanda**

**15.00 sati - Zatvaranje sajma**

Organizatori zadržavaju pravo promene programa.

# Prodaja lubenica i problemi

Slično prethodnim godinama, JKP „Subotičke pijace” i ove godine je od lokalne samouprave u vidu rešenja dobilo spisak onih javnih površina, na kojima se može prodavati roba sezonskog karaktera, između ostalog i lubenica. Sezona lubenica je u jeku - a kakva su dosadašnja iskustva - pitamo Maćaša Fodora, direktora komercijalnog-finansijskog sektora JKP.



- I ove godine lokalna samouprava je odobrila prodaju lubenica na ukupno 22 lokacije – naglašavam, za prodaju lubenica – pošto se radi o jednom specifičnom proizvodu, jer se kod prodavca na jednom mestu može se naći više stotina, pa čak i više hiljada kilograma lubenica, a za to treba obezbediti prostor, pa se prodaja uglavnom odvija sa kamiona, većih ili manjih prikolica. Naravno prodavci bi želeli lubenicu što više približiti potencijalnim kupcima, jer time povećavaju svoju šansu, da će lubenicu i prodati. I to ima sasvim praktične razloge: lubenice su od nekoliko kilograma, njihov transport nije jednostavan, treba se paziti, jer se lako lomi, itd. pa naravno ni kupac neće vući sa sobom lubenicu sa udaljenosti od nekoliko kilometara. Zamislite samo, čega biste se prihvatili, da biciklom ponese te npr. lubenicu od 25 kilograma. Ovo sam zato naveo kao primer, pošto prema našim saznanjima ove godine lubenica od 25 kilograma je bila najveća, koja je i prodana.

Inače od 22 lokacije određenih za prodaju lubenica JKP „Subotičke pijace” ima sklopljen ugovor sa prodavcima za 15 lokacija, a za ostale nije bilo zainteresovanih, odnosno javili su se oni, koji nisu mogli dokazati poreklo robe, koju su nameravali prodavati. Javno komunalno preduzeće od pre nekoliko godina primenjuje praksu, da mesto za prodaju lubenice može zakupiti lice, koje ima dokaz o poreklu robe, a čim neko ne ispunjava ovaj uslov, ni ne može dobiti ugovor odnosno time i dozvolu za prodaju lubenice na datoj lokaciji. Prodavac, koji sklopi ugovor s nama, dužan je prikazati dokaz o poreklu robe, a mi mu obezbeđujemo ostalu dokumentaciju, koja je potrebna za legalnu prodaju. Ugovor o zakupu prodajnog mesta na javnoj površini, da li prodaje iz boksa /što je vlasništvo JKP-a/ ili sa vozila, obezbeđujemo overeni karton sa registarskim brojem vozila, koje se koristi za prodaju, fotokopiju plana date lokacije, koje dobijamo od Zavoda za urbanizam, i zakupac svu ovu dokumentaciju mora imati kod sebe i prikazati u slučaju kontrole.

- Na žalost, svake godine se ponavlja situacija, da nekoliko prodavaca lubenicu prodaje bez ugovora, bespravno, van dozvoljenih lokacija, dolaze kod nas prijave, pritužbe, ali mi nemamo ovlašćenja, da bilo šta učinimo protiv takvih prodavaca, nemamo pravo da ih odstranimo. I mi činimo ono, što možemo: zovemo inspekcije ili policiju, pa ostalo prepuštamo njima. Lubenica se uglavnom prodaje sa kamiona, pa je logično, da ta vozila pauk ne može odneti. Roba im se ne može oduzeti, ostaje prijava, što inspektori redovno i podnesu, ali to nažalost nema brze efekte. Naime, takav prodavac istovremeno krši nekoliko pravila, zakona, i to više puta za redom, prijave na kraju dovode do sudskog postupka, i to jednog, pošto sud sa-

čeka sve prijave, spoji ih u jednu, donosi odluku ili presudu, ali uglavnom nekoliko meseci nakon učinjenih prekršaja.

- Puno smo očekivali od najavljenog osnivanja komunalne policije, pošto je zakonodavac najavio početak rada komunalne policije za maj-jun 2010. godine. Na žalost, do toga nije došlo, a prema najnovijim informacijama komunalna policija počće s radom u 2011. godini. Trenutno inspektori ne mogu naplatiti mandatnu kaznu, pa isti prodavac smeškajući se prodaje lubenicu na istom mestu iz dana u dan. Komunalna policija imaće sasvim drugačija ovlašćenja, a mi se nadamo, da ta ovlašćenja će odvratiti nelegalne i neloyalne prodavce, pa će se pomoću njih sprečiti nelegalna prodaja na javnim površinama.

- Sezona lubenica traje do 31. avgusta, mada je ima i kasnije, ali sve manje, jer ni kupci ne traže lubenice u značajnijim količinama. S 1. septembrom stiže nova roba sezonskog karaktera, a to je zimnica. Ove godine prvi put se desilo, da je JKP „Subotičke pijace” još proletoš, 10. maja je dobilo spisak lokacija od lokalne samouprave, na kojima se može prodavati zimnica. Broj ovih lokacija će biti manji od onoga, što je predviđeno za lubenice, jer iskustva pokazuju, da ovu robu kupci žele da kupuju od poznatog, poznatih prodavaca, a s druge strane, i ovde se radi o znatnim količinama, što se ne može lagerovati na zemlji, jer od septembra česte su kiše, i niko neće kupiti blat-



njav krompir, kupus ili drugu zimnicu. Uglavnom svake godine sa javljaju iz ove ili one mesne zajednice tražeći dobijanje lokacije za prodaju robe sezonskog karaktera na ovom ili onom mestu, pa se mi obraćamo Zavodu za urbanizam odnosno lokalnoj samoupravi, pa ako na traženoj lokaciji prodaja ne ometa promet vozila ili pešaka, ne šteti zelenim površinama ili nema drugih razloga protiv, uglavnom dobijemo dozvolu za tu lokaciju. Ranije je bilo ukupno 19 takvih lokacija, sada imamo 22, ali često se dešava, da neka lokacija iz nama nepoznatih razloga gubi svoju privlačnost, pa prodaja prestaje na tom mestu. Za prodaju zimnice ove godine ostaće 9 lokacija, od kojih 6 je već zakupljeno, a za druge nema zainteresovanih. Lokacije u blizini centra grada izostaju sa ovog spiska, jer ne želimo da ružimo sliku centra. A postoji još jedan razlog: kvantaška pijaca u Mirka Bogovićevoj je mesto, na kojem se zimnica stalno može kupiti, to ima sve veću tradiciju i mnogi u startu odlaze na tu pijacu, kako bi za zimnicu kupili krompir, crni luk, kupus, jabuku, peršun, šargarepu, itd.

# Napad kukuruznog plamenca

Ove godine kod semenskog, merkantilnog i kukuruza šećerca prisutan je intenzivan napad kukuruznog plamenca što će se odraziti na visinu doprinosa i hranljivu vrednost kukuruza.

U glavnim proizvodnim regionima kukuruza kao što je naš kukuruzni plamenac ima jednu generaciju. Prezimljava u stadijumu odrasle gusenice u većini slučajeva u kukuruzovini. Otporan je na niske temperature. Sa prvim prolećnim danima gusenica se preobražava u lutku a prvi leptiri se javljaju sredinom juna. Let traje oko mesec dana. Lete uglavnom uveče i noću a danju miruju što otežava njihovo praćenje.



Nakon parenja ženke polažu jaja na naličju lista uz glavni nerv liske. Embrionalni razvoj traje od 3-14 dana zavisno od temperature. Mlade gusenice hrane se najnežnijim delovima tkiva u pazuhu lista.

Štetočina je tokom razvoja osetljiva na relativnu vlažnost vazduha. Pri niskoj relativnoj vlažnosti smrtnost larvi kreće se do 90%. Ove godine visoka relativna vlažnost tokom juna i jula meseca kada se odvija embrionalni razvoj štetočine dolazi do preživljavanja larvi i do intenzivnog napada na kukuruz.

Gusenice nakon trećeg presvlačenja ulaze u stabljiku i unutrašnjost klipa. Kada je reč o šteti koju nanosi gusenica ona zavisi od hibrida, vremena setve, broja biljaka po jedinici površine, navodnjavanja i dr. Prisustvo samo jedne gusenice u biljci smanjuje produktivnost kukuruza do 6% a ukoliko ima pet gusenica produktivnost pada čak za 15%.

Najveće štete nastaju ukoliko gusenica preseče svilu pre oplodnje te dolazi do krezubosti na klipovima tj. mali broj zrna je oplodjen i takav kukuruz se može koristiti samo za šiliranje. Međutim ukoliko je oplodnja izvršena formiraće se optimalan broj zrna u klipu ali gusenica uništava jedan deo zrna na kojima dolazi do gljivičnih oboljenja što znatno umanjuje hranljivu vrednost kukuruza a u nekim slučajevima može doći i do toksikacije kod životinja koje koriste plesniv kukuruz.

Pri većem napadu gusenica u stabljici kukuruza dolazi do lomljenja biljaka. Klipovi na palim biljkama su izgubljeni jer se berba obavlja u većini slučajevima mehanizovano pa pali klipovi ne budu ubrani. Oni koji su ubrani imaju nedovoljno naliveno zrno lošeg kvaliteta.

Plamenac se najuspešnije suzbija ako se kukuruzovina isitni na parcelama i zaore. Na taj način se mehanički unište gusenice koje se nalaze u kukuruznoj stabljici. Ukoliko se



kukuruzovina nalazi u kamari i služi za ishrani preživara treba da se potroši do kraja maja pre nego što se izlegnu leptiri kukuruznog plamenca. Ukoliko se kukuruzovina ne potroši početkom juna, obavezno je zaprašiti insekticidom da bi se uništio leptir kada se izleže.

Ako se gusenica kukuruznog plamenca nalazi na klipu kukuruza onda se mora uništavati sa Bactospeinom ekološkim preparatom na bazi bakterija. Mogu se koristiti i hemijski preparati insekticidi Avaunt, Decis Tostar i dr.

Navedeni preparati se mogu koristiti ukoliko se raspolaže sa tehnikom sa visokim klirensom, da bi se u ovoj fazi razvoja kukuruza bez oštećenja i gaženja izvršio tretman.

Obzirom na povoljne vremenske prilike za razvoj štetočine treba očekivati ozbiljne oštećenja na klipovima posebno truleži jer oštećenja od plamenca na zrnu kukuruza predstavljaju dobru podlogu za razvoj gljivičnih oboljenja truleži.

**dr Andrija Peić, agronom**

## IN MEMORIAM

S neizmernom tugom javljamo svim poznanicima i prijateljima, da je naš radnik



**DRAGUTIN IVŠA**  
- Cucek -  
**(1954–2010)**

posle duge i teške bolesti preminuo u 57. godini života. Sahrana našeg pokojnog kolege obavljena je u Kalinovcu /Hrvatska/.

*Počivaj u miru!*  
Kolektiv JKP „Subotičke pijace”



# HOROSKOP ZA SEPTEMBAR

Zodijski znak za septembar – sa aspekta prijateljstva

Šta možeš očekivati, ako ti je prijatelj: DEVICA, kome je rad postala opsesija

Uvek možeš računati na njega/nju, ako zatreba, uvek je pri ruci. Ne zaboravlja data obećanja. Umesto sažaljenja daje ti savete. No ipak, ponekad je posao važniji za njega/nju čak i od prijateljstva. Samo umereno sa pohvalama, pošto voli da bude direktan/na, i ne voli puderisanje.

**OVAN:** Pokušaj biti radostan i dobro raspoložen, koliko samo možeš! Zdravlje ti se popravlja, a nemaš razloga za pritužbe ni u drugim sferama života. Oblači se u stilu, pokušaj dobro izgledati. Videćeš, koliko će ti prijati pohvale drugih! Baš je to, što ti sad treba! Prema porodici budi drag/a i razuman/na! Pokušaj zanemariti razlike u mišljenju, a to čini što je moguće tiše.

**BIK:** Najzad će prestati uznemirenost iz proteklog perioda, pa će se u tvoj život ponovo useliti uravnoteženost. Druga polovina meseca će baš pogodovati stvaranju novih veza! Ako imaš problema sa porodicom, eventualno sa partner/k/om ili prijateljima, početak meseca pogoduje pronalaženju rešenja za te nevolje. Krajem meseca možeš računati na neočekivane prihode!

**BLIZANCI:** Sve osobe rođene u znaku Blizanaca, mogu računati na ugodan, raznovrstan i dinamičan mesec. Odmaraš se, zabavljaš se, upravo je došlo vreme za malo rasonode. Pored toga pun/a si dubokih i intenzivnih emocija, ali to nikako ne sme dovesti do toga, da dobiješ želju za ovladavanje drugima. Sledećih nedelja možeš postići sve što želiš, nemoj dozvoliti, da te bilo ko ometa u realizaciji tvojih zamisli. Možda će ti se ostvariti davnašnje želje.

**RAK:** Živahan/na si i samouveren/a, vazduh jednostavno plamti oko tebe. Imaš jak poriv, da učiniš nešto posebno. Bivši partner pokušaći ti se približiti ulaganjem. Ako ne bi želeo/la doći u emotivno labilno i potčinjeno stanje, nemoj ući u ponovnu vezu s bivšom ljubavnicom / bivšim ljubavnikom. Dobićeš zadatak, koji će ti doneti posebno i značajno priznanje. Zbog svoje sreće možeš izazvati neprijateljska osećanja u tvom okruženju.

**LAV:** Na planu finansija možeš očekivati interesantne promene, neku pomoć sa strane, a i na planu karijere stvari ti se odvijaju izgledno. Položaj zvezda može doneti pozitivne promene, iskoristi sve moguće prilike, ma s koje strane dolazile. Očekuješ novo radno mesto, selidbu, materijalne prihode ili srećne promene – sad se može sve odvijati prema tvojim planovima.

**DEVICA:** Polako i sigurno idu stvari svojim tokom, a ti si radostan/na zbog postignutih rezultata. Pokušaj saradivati s drugima što je moguće harmoničnije. Neki od poznanika može te očarati, ali će se ubrzo ispostaviti, da to čini s ne malo sebičnosti. Daje ti isuviše puno saveta, koji ti nisu potrebni. Skupljaj nove informacije u vezi svoje budućnosti. Iskoristi ovaj period!

**VAGA:** Svojoj sjajnoj ličnosti ovog meseca moći ćeš uspostaviti harmoničan odnos s ljudima iz tvog okruženja. Uskoro ćeš doživeti izobilje, a ipak ćeš imati osećaj, da se teško možeš osloboditi svojih finansijskih briga. Ako bi bio/la u stanju da posmatraš sebe sa distance, video/la bi, da problemi u suštini nemaju ama baš nikakav uticaj na tebe. Ne treba naduvati svaku sitnicu!

**ŠKORPIJA:** Teško održavaš svoje dobro raspoloženje. Neko iz tvog okruženja pokušava potkopati tvoju kredibilitnost, širi o tebi neugodne spletke. Nemoj dozvoliti, da sve to utiče na tvoje raspoloženje. Ako možeš, udalji se malo od kuće, otputuj negde, gde možeš ostati sam/a sa svojim razmišljanjem, osećanjima. Ako ne možeš dobiti godišnji odmor, barem uveće izadi u život.

**STRELAC:** Prepusti se inspiraciji, nemoj dozvoliti da bilo ko oduzme od tebe nadu. Budi tolerantan/na i drag prema osobama u tvom okruženju. Budi optimista i srećan/na jer uskoro imaćeš priliku, da stvoriš još bolje uslove. U ljubavnim stvarima ne znaš doneti pametne odluke, pošto je situacija isuviše komplikovana. Iskoristi ovaj period!

**JARAC:** Neki sebičan i bezobziran tip pokušaći te navući na tanak led. Ali ti si dovoljno mudar/ra, da odbiješ tu molbu. Inače mesec će početi sasvim lagodno, a imaš sve šanse, da se tako i završi. Jedna avantura se čini dužom, no što si očekivao/la. Ako ti je to po volji, samo napred, ali ako imaš osećaj, da se to na duže staze ne mogu prihvatiti, nemoj ništa ni započeti.

**VODOLIJA:** Baš si bio živahan/na ovog meseca, pa sve posmatraš pomalo pristrasno. Informiši se iz više izvora pre nego što donosiš neko ishitreno mišljenje. Na radnom mestu možeš biti izložen/a stresu pošto nikoga ne interesuju tvoje ideje za poboljšanje. Možeš stvoriti nova poznanstva, što lako može prerasti u romantičnu privlačnost - naravno, ako i ti tako želiš.

**RIBE:** Ovaj mesec pogoduje velikodušnim gestovima. Promeni nešto u svom domu, u okruženju, kupi ugodna iznenađenja tvojim najbližima. Ako se odaš zabavi, nemoj previše izostajati. Svoje večeri možeš provesti u ugodnom društvu. Prema svojim finansijama pokušaj se praktičnije odnositi od dosadašnjeg. Uvek stavi malo novca u stranu, ali ne ni u čemu ne moraš oskudevati.

Marija Braun

## Vic do vica

- Kako znaš da li je riba muško ili žensko?  
- Baciš mrvicu hleba u akvarijum, ako je pojeo onda je muško a ako je pojela onda je žensko...

\*\*\*

Napala banda puževa kornjaču. Nakon nekog vremena pojavila se policija da napravi uviđaj o događaju.

Pita policajac kornjaču:

- Kako se napad desio?

- Ne znam, izveli su to munjevito - odgovori kornjača.

\*\*\*

Gleda Perica fotografiju svojih roditelja snimljenu posle prve bračne noći i pita:

- Kakav je to bonton? Mama stoji, a ti, čale sediš?

- E, moj sine! Posle te noći tvoja mama nije mogla da sedi, a tata da stoji.

\*\*\*

Stari bračni par predveče sedi pred kućom na proplanku, negde Bogu iza leđa. Dugo, dugo čute, a posle matoriki kaže:

- Čuj ženo, ako jedno od nas dvoje umre, ja ću se useliti u grad.

\*\*\*

Bila jednom dva vuka, tata vuk i njegov sin. Vrebali oni tako jednom jedno stado ovaca. Kad će mali vuk:

- Tata! Tata! Tamo ima čak 50 ovaca.

A tata će:

- Sine, zalogaji se ne broje!

\*\*\*

Vozi čovek Volvoa, ide sa nekih 200 na sat i iznenada se stvore zaprežna kola ispred njega i on se žestoko zapuca. Izlazi iz olupine i vidi konja kako se očajnički batrga u lokvi krvi. Izvadi čovek pištolj i ubije ga da se ne muči. Čuje nešto iza, okrene se i vidi seljaka kako skakuće na jednoj nozi dok rukom pridržava drugu ruku i veselo se dere:

- Nije mi ništa, nije mi ništa!

\*\*\*

Došao unuk-narkoman kod babe i pita:

- Baba, jesi li videla one moje tablete sa stola?

Tek će baba:

- Ma kakve tablete, jesi ti video one zmajeve u kuhinji?

\*\*\*

Najbolji konj u ergeli u nekom gradu se razboli. Vlasnik konja kaže radniku u ergeli da ako konj ne ustane za tri dana, onda neka ga zakolje, pošto neće više da ga finansira. Čuje jedina svinja na farmi ovaj razgovor pa trećeg dana ode kod konja i kaže mu:

- Budalo jedna, ustani na noge, ako ne ustaneš, gazda će te zaklati!

Konj nekako smogne snage, ustane i izađe na stazu.

Kad je izašao napolje gazda uzviknu:

- Ljudi, oporavio se konj! Koljem svinju za čast!

Pouka: NE MEŠAJ SE U TUĐA POSLA.